BEFORE THE KANSAS STATE BOARD OF EDUCATION

In the Matter of 14-PPC-44
the Professional License
of Steven L, Brinkman

FINAL ORDER

NOW, on this 17th day of April, 2015, the above-captioned matter comes for consideration by
the Kansas State Board of Education (Board) upon the professional license of Steven L.
Brinkman,

WHEREUPON, a complaint was filed by the Kansas State Department of Education and Mr.
Brinkman had the opportunity to respond to the complaint. Mr, Brinkman did not respond to the
complaint. The complaint and supporting evidence were reviewed by the Professional Practices
Commission (Commission).

WHEREUPON the Board reviewed the Commission’s Initial Order and after considering the
presentation by Calin Kendall, Chairman of the Commission, who was available to answer the
Board’s questions and being otherwise duly advised in the premises, the Board adopted the
Commission’s findings of fact and conclusions of law by a vote of 10 - 0.

All findings set forth in the Commission’s Initial Order attached hereto are incorporated by
reference and made a part of this Final Order as though fully set forth at length herein.

IT IS THEREFORE CONCLUDED by the Kansas State Board of Education that Steven
Brinkman’s teaching license and any endorsements shall be revoked immediately.

This Final Order is made and entered this 17th day of April, 2015.
Kansas State Board of Education

A B

Y Jim McNiece, Chairman
Slgned June /2 ,2015




NOTICE TO APPLICANT

You may request a reconsideration of the above Order. To do so, you must file a Petition for
Reconsideration with the Secretary to the State Board of Education, at the address stated below,
within 15 days after service of this Final Order. The Petition must state the specific grounds
upon which relief is requested.

The filing of a Petition for Reconsideration is not a prerequisite for seeking judicial review.

Peggy Hill

Secretary, KSBE

Landon State Office Building
900 SW Jackson Ave. Suite 600N
Topeka, Kansas 66612

CERTIFICATE OF SERVICE

I hereby certify that on this _| | day of " IANA_~ 2015, a true and correct copy of

the above and foregoing was mailed by certified mail, return receipt requested, to:

Steven L. Brinkman
432 S. Pennsylvania Avenue
Liberal, Kansas 67901

And via interoffice mail to:

Kelli M. Broers

Attorney, Kansas State Department of Education
Landon State Office Building

900 SW Jackson Ave., Suite 102

Topeka, Kansas 66612

P%u ’ L(-L_JL,Q
Peggy Hill, Secretary
Kansas State Board of Education




BEFORE THE KANSAS STATE BOARD OF EDUCATION
PROFESSIONAL PRACTICES COMMISSION

In the Matter of 14-PPC-44
the Professional License
of Steven L. Brinkman

INITIAL ORDER

COMES NOW the Professional Practices Commission on thié%é day of February, 2015, and
_makes the following recommendations to the Kansas State Board of Education,

FINDINGS OF FACT

1. The Kansas State Department of Education filed a Complaint putsuant to K.A.R, 91-22-5a
on December 5, 2014 [Attached as Appendix I]. That Complaint was placed in the mail,
certified mail, return receipt requested, to the last known addresses of Steven Brinkman on
December 5, 2014 (postmarked December 8, 2014), The first was the address used in the
Vitginia proceedings. The second is the address the Department has on file, Both packages
were returned as undeliverable, Exhibit A,

2. Mr. Brinkman is currently licensed by the Kansas State Board of Education.

3. Until July 24, 2014, M. Brinkman was also licensed as a teacher in the Commeonwealth of
Virginia, On that date, the Virginia Board of Education voted to revoke Mr. Brinkman’s
teaching license, Exhibit 1 of the Complaint,

4. Mr. Brinkman’s Virginia license was revoked because a Roanoke City Department of
Social Services investigation revealed he had sexually abused minors. That conclusion was
based on the following misconduct, which occurred while Mt. Brinkman was licensed and
employed as a teacher and occurred on multiple occasions and with multiple victims:

a. Mr. Brinkman solicited nude photos of minors via text message, phone calls, and in
the classroom.

b. Mr, Brinkman offered minors $1,000 to “send him photographs and discussions of
more and meeting with him after school.” .

The full investigation and the Virginia Board of Education’s decision are attached,
Exhibit 1 of the Complaint.

5. Because Mr. Brinkman did not maintain a current address with the Kansas State
Department of Education and, therefore, did not receive the Complaint, he did not file a
Request for a Hearing nor did he submit an Answer. However, the Commission has
reviewed materials from the Vitginia proceedings, including the Petition for Revocation,
the Order revoking his license and the Child Protective Services Investigation,




CONCLUSIONS

Any license issued by the State Board may be suspended or revoked, or the license holder
may be publicly censured by the State Board for misconduct or other just cause; including
the commission of any crime punishable as a felony, K.A R, 91-22-1a.

Pursuant to K.S.A. 72-8501, the Legislature has declared teaching and school administration
to be professions in Kansas with all the similar rights, responsibilities and privileges
accorded other legally recognized professions. An educator is in a position of public trust.

Any applicant for licensure whose license has been suspended, canceled, revoked, or
surrendered in another state shall not be eligible for licensure in Kansas until the applicant is
cligible for licensure in the state in which the suspension, cancellation, revocation, or
surrender occurred, K.AR. 91-22-1a(f).

If no answer to a Complaint is filed within 20 days, Applicant is deemed to have admitted
the allegations contained in the Complaint and acquiesced in the proposed action.
K.AR. 91-22-9,

The Licensee’s conduct is inconsistent with the commonly-held perceptions and expectations
of a member of the teaching profession. Such conduct violates the public trust and
confidence placed in members of the profession,

The Licensee’s conduct demonstrates a lack of fitness to perform the duties and
responsibilities of a member of the teaching profession and is sufficient and just cause for
revoking Applicant’s license pursuant to K.AR, 91-22-1a,

Additionally, the revocation of Licensee’s Virginia license is sufficient grounds to revoke his
Kansas license pursuant to K.A.R. 91-22-1a(f).

IT IS-THEREFORE CONCLUDED by the Professional Practices Commission, by a vote

of A - , subject to review by the State Board of Education, that Steven Brinkman’s
professional teaching license should be revoked.

This Initial Order is made and entered this Februaryg é , 2015,

PROFESSIONAL PRACTICES COMMISSION

Al 2

Calin Kendall, Chaitrman
Order signed on 2’2 26,2015,




NOTICE TO APPLICANT

This Order of the Professional Practices Commission is not a Final Order and is required to
be reviewed by the State Board of Education in accordance with the provisions of the Kansas
Administrative Procedure Act,

You may submit to the State Board of Education for its consideration as part of its review of
the Initial Order, a written brief citing legal authority as fo why the above recommendation
should not be accepted. The legal brief must be filed with the Secretary of the Professional
Practices Commission at the address indicated above within ten days after service of the Initial
Order for transmittal to the State Board.

CERTIFICATE OF SERVICE

I hereby certify that on this X rgkday of /m/(‘/LJ , 2015, a true and correct copy of

the above and foregoing was filed with the Secretaty for the Kansas State Board of Education
and one (1) copy was mailed by certified mail, return receipt requested, to:

Steven L. Brinkman
432 8. Pennsylvania Avenue
Liberal, Kansas 67901

Theresa Coté
Secretary, Professional Practices Commission




BEFORE THE KANSAS STATE BOARD OF EDUCATION
PROFESSIONAL PRACTICES COMMISSION

In the Matter of 14-PPC-44

the Professional License
of Steven L, Brinkman

APPENDIX 1




BEFORE THE KANSAS STATE BOARD OF EDUCATION
PROFESSIONAL PRACTICES COMMISSION

In the Maiter of 14-PPC-44
the Professlonal License
of Steven L, Brinkman

COMPLAINT

COMES NOW on this ;4445“ of December, 2014, Scott Myers, Director of Teacher Licensure and
Acoreditation, Kansas State Depariment of Bduaation, 900 SW Jackson St., Topeks, Kansas 66612, and
alleges the following:

1.

4,

6.
7,

Under Kansas law, teaching and schoof administeation to be professions In Kansas with all the
slinllar rights, responsibilitles and privileges accorded other legally recognized professions. An
¢ducator is In a position of pubHe trust,

It is within the authority of the Kansas State Board of Eduoation to adopt rules and regulations
providing for the lasuance, renewal, relnstatoment and revocation of 8 license o teach.

Any license issued by the Kansas State Board of Bducation may be suspended or revoked, or the
leense holder may be publloly censured by the State Board for misconduet or other just cause,
K!AIRI 91'22"1&!

Any appHoant for Heensure whose ficense has beon suspended, canceled, revoked, or surrendered
in another state shall not be efigibfe for loensure In Kansas until the applicant is efigible for
Heensure In the state In which the suspenslon, cancellatlon, revocation, or surrender occuried,
K.AR. 91-22-1a{f)

By order of the Kansas State Board of Bduoatlon, the Professional Practlces Commission shall
Investigate and conduct hearings pertaining to allogations of misconduot.

Steven L, Bsinkman Is ourrently Heensed by the Kansas State Board of Bduoation,

Undil July 24, 2014, Mr. Brinkman was also licensed as a teacher In the Commonwealth of
Virginia, On that date, the Virginia Board of Education voted to revoke Mr, Brinkman’s
teaching llcense, (Exhibit 1),

Mr. Brinkman’s Virginia license was revoked because & Roanoke City Department of Soolal
Sorvices investigation revealed he had sexvally abused minots. That conolusion was based on
the following misconduot, which ocourred while My, Brinkman was Heensed and smployed as a
teacher and ocourred on multiple oceasions and with multiple vietima:

a Mu, Brinkman solloited nude photos of minors via text message, phons oalls, and in the
olassroom.

b, M. Brlnkman offered minors £1,000 to “send him photographs and discussions of
more and meeting with him after sochool,”

The full investigation and the Visginia Board of Bducatlon’s decision are attached. (Exhibit 1),

SRt




9, M, Brinkman’s condut 18 inconsistent with the comimonly-held percsptions and expeotations
of a member of the teaching professton. Such conduet violates the public trust and confidence
placed In members of the profession, Purthermore, Mr. Brinkman’s conduet demonstrates a
{ack of fitness to perforin the dutles and responsibilities of a member of the teaching and school
adminlatratlon professions,

$0. M. Brinkman's misconduct and the revooation of his Virginia teaching liconse are grounds
for revooation of his Kansas license pursuant to K.A.R, 91-22-1a,

NOTICE

Pursuant to K.AR. 91-22-1a(h) and K.S.A. 77-512, notlce Is hereby glven of this Complaint and Request

for Revocation of Licensee’s professional teaching license.
RIGHT TO A HEARING

Applioant has a right to request a hearing on the above lssues and request for denlal in sccordance with
the provisions of the Kansas Adminlstrative Procedures Act. To obtain a hearlng, a wrilten request for a
hearing must be filed with the Secretary of the Professional Practices Commisslon within fifteen [15]
days of the date of service of this notice at the following address:

Theresa Coté

Secyetary, Professtonal Practices Commission
Kansas State Department of Educatlon

900 SW Jackson St

Topeka, Kansas 6661241182

Applicant has a right to file a wrltten answer to this complaint, Applleant hes twenty [20] days from the
date of service of this notice. Ifno answer is filed within 20 days, Applicant will be deemed to have
admitted the allegations contained in the complaint and acquiesced in the proposed action, An Initlal
Order wilt be entered recommending the revocation of your teaching license for the reasons stated in the
Complaint and that notice of the revacation will be provided to all education agencles In the State of
Kansas and to the agency responsible for Issuing educator licenses/cettiffoates in each of the other states.

Any answer shall type written or legibly printed, and any dooumonts you intend to use In your defense
must be attached. The answer must be signed and confaln a statement under oath or affinnation that the
statements made In the Answer are ttwe, The Answer must be notarlzed and filed with the Secretary of
the Professlonal Practices Commisslon by certified mall, return reoeipt requested, or by personal delivery

to the addvess listed above.
’_/--1————"—‘
Scott ﬁiers 4

Divector, Teacher Education and Licensure

dni
hedt




VERIFICATION

STATE OF KANSAS )
) 88
COUNTY OR SHAWEE )

Scott Myers, of lawful age, being flrst duly sworn, on oath deposes and states: He is the
Comaplainant in the above-captioned actlon; he has read the above and foregolng Compialnt
knows and understands the conients thereof, and the statements and allegations

contained therein are ftue and correct, according to his knowledge, information, and belief,

e

Scott Myers
Ditector, Teacher Educatlon and Licensure

SUBSCRIBED AND SWORN TO before me, the underslgned authorlty, on this 5™ day of December,
2014,

Kons Monitar
Notary Public

A, KIM MICK
My appoiniment expires: T s 7 o ‘




CERTIFICA'TE OF SERVICE

]
Thereby certify that on this ) oA day of December, 2014, a frue and correct copy of the above and
foregoing Complaint/Notice of hearing was filed with the Seorefary for the Professlonal Practices
Commission and one (1) copy was mailed by certified mail, returi recelpt requested, to:

Steven L, Brinkman
657 Morelli Avenuo SE
Roanoke, Virginia 24013

Steven L, Brinkman
432 8. Ponnsyivania Avenue
Liberal, Kansas 67901

Cvg s
Cheryl Maffln
Teacher Bduoation and Licensure




COMMONWEALTH of VIRGINIA

Staven R, Staples, RA.D, DBFARTMENT OF BDUCATION Qfflae (304) 225.2023
Superlnlenden of Publle Instrucifon PO.BEOX 212D Fax: (804) 371.2099
Rlohnand, Virginia 23218-2120

July 24, 2014

Mr, Stevan Lelgh Brinkiman
657 Morrdll Avenue 8B
Roanoke, Virginia 24013

Dear Mr, Brinkman!

During the July 24, 2014, mesting, membars of the Virginia Board of Educatlon
(“Board") voted to revoke your Virginla teaching license (CP-0653138). Enclosed Is the “order”
of the Board, This actlon I3 & final “oass dacislon” within the meaning of the Virginla
Adminisiratlve Procses Aot ("APA") §§2.2-4000 of sag. of the Code of Virginta, As provided by
Rule 2A:2 of the Suprene Coust of Virglnt, you have 30 days from the date you actually
reyalve this ozss doolslon or tho data on which it was matled to you, whichever acourred fivat,
within which to Inltiate an appeal of this cuse declslon by filing & Notlos of Appeal with;

Dr, Steven R, Staples
Superintendent of Publio Inatruotlon
Virginia Dapariment of Edueatlon
Jamss Moncos Building, 25° Rloor
101 North 14" Streat

Rishmond; Virginla 23219-3684

I titls case deolyfon was deliverad to you by mall, three days are added to the 30-day
parled In which to file a Notloe of Appest, Please tafer 1o Past Two A of the Rutea of the
Supreme Court of Visginia for informatlon on the requlred content of the Notlos of Appoal, ,
Both the Rules and the APA contaln additional requitements governing appeals from deotslons
of adminiatrativa agencies.




M, Staven Lelgh Brinkman
July 24,2014
Page 2

If you have questions rogarding the actlon of the Board of Educatlon, please do not
hesitate to contect Ms, Nanoy Walsh, professional practices speoialist, at (804) 371-2522,

Slucerely,

Stevan R, 8fsples, Ed.D,
Superintendent of Publie Instruction
SRSmlw
Enelosure
@ Dr.Rita D. Blshop

Diviston Supsrintendent
Roanoke Clty Publie Schools




BEFORE THE VIRGINIA BOARD OF EDUCATION

Virginis Board of Edueatlon, Potltloner CASENO.2
\2

8teven Leigh Brinkman, Respondent.

ORDER

This matier came befors the Virginia Board of Bducatlon (“ihe Board™) on July 24, 2014,
pursuant to Virginia Code §22,1.298.1, a3 a petitlon by the Reanoks Clty Schoel Board to
revoke the Respondent's Collegiate Professional License, Tha Board reviewsd the Findings of
Faot, which are attached hereto and shall b ntade part of this Ordor. The Bosrd de)ibarated and
voted to ravake ths Coflaglate Professional License, '

Accordingly, It is hereby ORDERED that the Colteglate Mrofeaslonal Livense of Stavan
Leigh Brinkman be REVOKED for reazons sat forth in 8 Va, Admin. Code 20-22-690,

Mr, Brinkman I3 hereby notifled of the right to appeal this Ozder within 30 days.

Enterad:

Cifristian N, Brauniioh, Presldent
Virginia Board of Bduoatlon




Vir.ginla, Board of Education CASE 2

Licensure Review
July 24, 2014
NAME: Steven Lelgh Brinkmen '
VIRGINIA LICENSE MELD: CP-0653138 (thvough 6!30/2".018)
REASON FOR REVIEW: Potltlon for Revooatlon, City of Roanvke School Bogard
i SINVESTIGATIVE ¥
June 19, 2014
! t

M. Doug Armstrong, Teacher, Mowntaln View High School, Statfrd Colnty Svhools

{tencivr representativs)
Ms, Carolﬁn I; Remard, Formor Prinoipal, Grassfleld High School, Chesapaake Clty

Sohools

Dr, Lyle Bvans, Assistant Superintendant, Chesterfleld County Sohools
(ceniral offlce humean resotiresy reprasentative)

Ms, Debora Lasslter, Asalstant Privalpal, John Tyler Elamentary S8choo) in Portamouth Clty
Schools [ABSENT]

D, Pilillp Worrell, Superintendent, Grecnsville County Schaols (supsrintendent representative)

{ Edyoption Sttt and Reprasentative f
Dr, Mark Allan, Director of Licensuce, Dopartment of Educatlon
Ma, Carre Nee, Assistant Attorney General, Office ofthe Atlorney Generat
M, Patty 8, Pitts, Asslstant Superintendent for Teacher Bducation and Liaensuve,
Department of Education
Mes, Nanoy Walsh, Professlonal Prastives Speoiatist, Depariment of Education

SUMMARY,

» The Virginia Depariment of Bdueation has recelved a petition from the Clty of Roanoke
Schoo! Board vecommending that the Virginla Board of Educalion revoka the
Collegiate Professlonal License of Mr. Steven Lelgh Brjukman,

»  Roinoke Clty Public Schools Division Superintendent, Dr, Rita D, Bishop, pefitionad
for Yo revecation of Me, Brlnkman's gense based on two lavel one founded cases of
sexual abuse/other sexup! abuse agalnst Mr, Brinkmen by the Roanake City

- Department of Boclnl Ssrvices (DS8). (A copy of the petition and supporting
dosumentatlon are attached,)

. By latters dated November 25, 2013, the Reannks Clty DSS natifled Roanoks City
Publlo Schools of the findings of its two invastigations of Mr, Staven Leigh Brinkman,
who was employed by Roancke Clty Public Bohaols as & tercher ot the time of the
allegatlons, According to the letters (atiaohed), based on “iho fast that a prcpondmt_gg

;ja'ﬁf.i-}'.




of the evidencs does support the allegations made, this referral is belng clessified us
FOUNDED for Sexual Abuse / other sexual abuse at a Level One (1) As siated Inthe
lottars, a Lavel One (1) finding means the nams of the abuser will be retained in the
Virginla State Central Regletry system for 25 yeara past the dale of the injilel yeferral
allegatlons, The ohild victims vaforenced In the lettera were minor studenta of

Mr, Brinkmun at the time of the allogailons,

. According to the achcol divislon, and conflmed by Roanoke Clty DSS siaff,
Mr, Brinkman did not appent elther of the founded cased,

) The D88 letiers ezch sfate that Mr, Brinkman's actions fulfill the definitlon of sexual
ahusa as defined by the DBS and thnt his actions “,..appear to hava baen o solfolt
expliclt photographs of minors in the nude which 13 a eriminal offenss. It also appears
that Mr. Brinkman attempied to zollolt aexual refations with the minos, Furiher thet
“;:l waa done on multiple acoaslons with multlple viclims, both face to face and by
phone,

. Au got forth In corrsspondence from Dr. Bishiop to Dr. Steven R, Staplas,
superintendent of publio Instruction, dated May 14, 2014, dusing a hearlng on Tuasday,
May 13, 2014, the School Buard of the Clly of Roanoke heard evldence and
“uttantmously affirmed the recommendatlon of the Superintendent® to revoke the
tenching llcsnse of Mr. Brinkman,

. Mr, Brinkman did nat attend the Superintendent's Investigative Panel heatug on
June 19, 2014,

AEPLICABLR LAW AND DISCUSSION

Under Virginla Coda § 22.1:298.1, the Virginla Board of Education has the authorify to {ssue
regulatlons that prasoribo the requirements for Hoensurs of teachars, Under Virginta Code § 22,1~
298,1(8), the Board of Bduaation “shall ravoke the lesnas of any person for whom it has recelved n
notice of dismissal or resignation pursuant 1o subizection F of § 22,1-313 and, in the case of a psrson
wha is the subjest of & founded complalnt of ohild abuse or negleat, after all rights {o any sppesl
provided by § ﬁg,z_l_&aﬁhnve bean exhaugted,”

Pursugnt to the Licensure Regulations for Sohool Personnel (8VAC 20-22-16 et .s'aq )
e lleenss may be révoked for the reatons set forth in 8VAC 20.22-690; a {{oanse may ba suapended for
reasony outlined in 8VAC 20-22-710; and a leonse may be denied for ransons listed in
8VAC 20-22-720. [‘l’ho regu!alions may ha anmscd Bt

The Superintendent’s Investigative Panel unanimously supporied the Roanoke Cly Sohonl
Bh:i?;d’a pitlhign to revoke the lluenss of Stevan Leigh Brinkmun based on two founded dispositions of
ohild sexual abuss,




ROANOKE (111¥
PUBLIC SCHOOL

Hroeg Bisdealh Shoong Kuhuha, Prang 04
May 14, 2014 T Schoo! Board
Todd A, Putney
Chalrman
Pr., Steven R, Staples P P
Superintendent of Public instruction y‘;'::’;;'},;;,;m:m
Virginfa Department of Education
P.0. Box 2420 Willlam B, Hopkins, Jr,
Hae Q. Huff
Richmond, VA 23218 Mn’.m Lewls
\ ‘ torf B, Vaught
Dear Dr. Staples Dick Willis
Procedures govarning tha revocation of a license issued by the D, Alta b, Blshop

Virginia Board of Education are set forth in Part Vil of the Licensure Suparintendent
Regulations for Schoot Personnel, 8 YAC 20-22-690. Under this

praviston, a license fssue by the Board of Education may he revoked g’”{ H, t‘:"‘;“’" g
for reasons that include a founded complaint of child abuse. erk of the Boar

During a hearing on Tuesday, May 13, 2014, the School Board of the

City of Roancke heard the evidence and unanimously affirmed the
racommendation of tha Superintendent, and hereby recommends to the
Virginia Department of Education, tie revacatfon of the Collagiate
Professiona! Teaching license (CP-0653138) held by Steven L, Brinkman as
a result of two level one findings for sexual abuse/other sexual abuse by
the Roanoke City Dapartment of Social Services,

Sincerely,

O A

Todd A, Putney
Chatrman

pe:  Dr. Rita D, Blshop, Superintendent
Sandra B, Burks, Executive Diractor for Human Resources

WoNEreotinfe  PIIDABRINE 940,858,290  P.0, BOX 13148 Roancke VA BADdY - %




CITY OF ROANOKE SCHOOL BOARD
Hearing for Former Employee #022468

mﬂ%ﬁufﬁ«ﬁoﬂﬁm Willlam Fleming High School

Admintstrative Confarence Room

1. Introductory Remarks Chalrmen

Purpose of Hearing
{ntroductlons by Partles Present

2,  Presentation for School Division Suparintendant/
Bxecutive Director for Human Resources

3.  Questions by Schoof Baard Members

4, Teacher Response Teacher/Teacher's
Representative

B,  Questions by School Board Members
6.  Recass for Board Dafiberation
7.  Adjournment of Haaring Chafrman

(Board will continue in ¢losed sesston for discussion of potentfal litigation that
raquires legal advice from counsel)

Reconvene in Cafeteris for Open Session (Certification Motion)
Mesting Declared in Racess until Regular Meating is called to ordar at 6:30 p.m.




Exhibit A

o \J”‘Uwﬂ‘ )
DEPARTMENT OF SOCIAL SERVICES S

........

; 1810 Williamson Kosd NE OEC 9 42013
It YAy Rusnake, Virginia 24012
ROANOKE | TA0.B322591  faw SAOMSA20%7 Initty I"‘*‘*--.....,N

1142512013

CiTY OF ROANOKR FUBLIC SCHOOLS
ATTN SANDRA BURKS HR DIRECTOR
40 DOUGLAS AVENUE NE

ROANOKRE VIROINIA 24016

e
Dear M4, Sandra Burks, .

1.4m welting to Inform you of our findings uqard{ng the Child Prolective Ssrvices Investigation, Iavolving
the abave named chiid, in which Staven Brinkman; a former employss af the Chiy of Roanoke Publie
Sighools 7 Willlam Fleming High School who was an out of fumily caretaker and natned as the aleged
sbuser. Dus to the fuct thal  prepanderance of the svidence does support the allegatlons mado, this raferral
{s being olasslftad as POUNDED for Saxual Abuse / other soxual dbuse at & Laval Ons (). A Level One
(1) findlng means fs {s felt thiat the abuse/ neglect to tlie ohild eaused or coutd inva gaured serlous bamm and
that nanted abuser and tha name of the above ramed victtm ehildren wiit be retaltod In the Virginfa Stale
Ceniral Reglstry aystom for ‘Twanly five {(35) Yem pust (ke date of the iniilat sefbrral allaysifuns,
Furthermare, {f here tisve heon pravious complaliis antored Tite the Virglnla Staie Contral Reglstry In
funnmm witls chlld abure/noglect then tha length of tfine that thls Informutlon will be mtatned: may be
noraseod,

The disposhilon in this Investfustlon fs bused on the’ folluwing definiions nd sunimary of the avideice
gathered durlng investigaiton, .

Socfel Sarvise (D88} consaming nd Inaming Steven Brinfinay, who
was an employas of the Clty of Roanoko Publle Schiools as the ot of family carataker the DSS deftnes the
oriterla for these aflogations as foliaws; :

In the allegations of sexval abuse / athar sexus) shura recelvad b‘ the City of Roancke Deparioent uf

Sexunl abuse ocours when there {5 any act of gaxus] oxploliation or apy sexuat el upon a ¢hild b viohailon
of the law whioh 18 commnted ur ubluwud 16 be vummined by do ¢y paraimn o bl prsein
respongible for the ours of the child pursusst to §63,2-100 of the Ceda of Virginin,

Qther Sexuat Abuse may Include, but b not Hmlted to:

8) Indocant solleltarlon of a ohild or oxpllelt verbal or writien entlcumont foy the purposo of saxual arousal,
Jexual stimulation, or gratiffcation;

b) exposing the male or famale genlialy, publo sren or bunoaks, the femalo breest below tha top of the
nipple, or the doplotion of covared or uncovered mala genlials in & dlscomibly wrgld siats 10 a ¢hild forthe
puirposs of yaxun) arausel or gratiflcation;

o) forcing a chitd 1o watch sexual condut.

Addlilonslly the Code of Virghtia and DSS poioy require thut when candueting Investigations whei school
aniployees are niamod a5 aiy ot of famidy ctreglver{s) in the alleguilons thut1he following be consldercd;

63.2.1518:C 11, after an Inveprlgation of 8 complant under ity seotiun, tho lucal dopartment deternilnes
that the actlons or omiaslana of a teushon prineipal, or otfior purton employed by a Jteu} schaal boxed ot
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h

empfoyed In & schoo) opernted by the Commonwealth wers within tha scope of amlﬁtnymam and ware
taken in good fhith in the courze of supervision, care, or divclp)ing of the studenty, thon tho siandard fn
determining If s report of abuse or neglout s founded 1n whethar sych aois or omisslons constituted fiross
negligence or willfu] mizconduor,

in this Iveatlgation Interviows were conducied w[ﬁ*
tnd with Mr, Steven Brinkman, All porsons wers Interviows In Indopendent Intervlows, Present in all
interviaws es en addltionst invenfgator was Dotsctive Erlo Wood with the Clty of Roanoks Police

Daparimeont, Additlonally phona resords from Mr. Brinkman's phone wats collecied by Det, Wood were
cansidered ny ovidonce,

P is  minor ghilld and s not an atleged victim her Interview was condusted baseuso tho had

allowed da uga hor phone to cammunieato with My, Brinknian, Kayla stated that sha wep

awara that wias sprenking with Mr. Brinkman who was a toacher at Wiillam Flaming Migh School
sl 8 saw a flw text messages and disoussed the content of ather musssges with

alated that there was also n phono astt batwzen and Mr, Brinkman, Wiy s

lth atstad dimk the phona cali was to varfy that it was on the athor ond of tho phone and not

tomeahs olse,

g and stated thot tha contont of tho taxt massagas wara solfahiatlon of nude phetographt of
i

and dlgcusstons of QIEN's willingnoss 1o mest and do moro than Just exchangs pholographs,
rolated that she was offered $1000.00 dollars by Mr, Brlnkman to send him pholograph and
ssuseions of more and mesiing with him afer scheol.

siated that she gat xonrad about fullowlhg through with what was being atked snd defeted the
mesaages from her frlend’s phone, The numbsr for Me, Brinkman wes stll) saved In the phona and
cbisrved by this [nvestigetos and Datectlve Woad,  + '

inted that tha day followlng the text mossages Mr, Brinkman was atiempling to convinen her to
ptay afer xshool for futoring but shie did not feel that ho moant thet they would be tutoring. This
converssilon batweon and Mr. Brinkman was face to feco, SN stuted that sho had » B everags
in tha oluss which Mr, Brinkmen canflrmed her grados In his Inlarvisw, -

own numibar end fn his valting and that (t was glven to in two intorviews, Tha flrst was
in an Intenat Interview wiih City of Raoanuke Publle Schools end the second (n an Mntorviaw with this
investigatar and Datestive Wood, Dateetlva Woud hes poxsassion of thia place of paper as avidence for the
pohes Investigation,

: P wan not propoaftloned by ghane but was given Mr, Brinknton's phone number, hahd
wrilien on & pleco of papar, ammed tn the plees of ﬁﬁr which Mr, Brinkman [dentifled xy his

QORI 1 ihusd she niovar gtlad the numbor ed tumed i In o the offies of tha sohool the rex: day,
q andﬂ bioth ralated that thoy were propusitloned In the ssme manner in the olxss room for
n ol 1

iteta phiotoy, ofated thiat Mr, Brinkman wed the nots ped festure of his phone to wrile noles snd
then sat fila phions In a position that thoy could read the msssagas und verbatly veply, Both sonfirmed that
Mr. Beinkman was solleiting nuds photogeaphs from them for money. QM siated thas it was
followng her batng offored monay for photos Mr. Btinkman :m tor his phone number QY #iated that
M, Brinkman gava her his phone number as o phons note and she wrots It down,

was ot & student of Mr. Brinkinan, ari NN waro in & difforens olasx b the
subject taught by Mr. Bsinkman o they wers not ovarheasing or ssping what was balng dons in the olass
with the other sludent ond repeating (he allegaﬂom# and* attended the alass on suparete
dys 83 wall, stated sho was In Mr, Brinkmans ofass onthe A day eyl an watonthe B
day eyale. Bath end sated that Me, Brinkman was asking them iFthey would bs willlng
to take nids photos and tie was offering $1000,00 dollars and IFthey would bs willing to do anything slse
to cam the monsy,




Rﬂmd she was axked diraatly by Mr. Brinkman about mﬁlnn after schaol for tutoring as walt but
a1 did not want (o stay after school, Sl y1ated sha did not have very good grades I the class, M,
Brinkman stated that tutoring wuﬁ": Iden buoause she Is behind her xge prees In ashool and doss
not want to spend any more time In school than she has to and wants 1o graduate,

‘Tha phage records show 58 dlffersnt exchanges belwaon Mr, Brinkman's phone and the phane that
#\m uging, Tha exchanged ecourred on Oatoboer 2, 2013 from 3157 pm, unil the Jast exchange o
13 p.tn, & porlod of tlme over an hour,

While Mr, Brinkman edmi fis got soma calls from unknown numboes he slated the aonversatlons wers
only as long as [t took to determing they were wronpg numbors, estimating only abous 3 minutes, Mn,
Btinkman denled any tost mmnguﬁn atatement thal these mossages wore (o 2oHoll nuda photos of
het and to atompl to solluit soxual aots [f sho was wiling. Mr, Brinkman denlzd the slfegatlons of
solloiting photos or snything olse from the two swdents,

Mr, Exinkman rosignad his position with the Clty of Roanoke Publla Schools rather than complete tho
Intemal veattgatlon by the Cliy of Roanoke Publie School's HR Direstor,

Mr. Brinkman'a actlons fulfili tho definftlons of soxunl ebuse es dafined by the DSS that hls actlons do
appesr to have hinan to sollolt expllull phutographs of minors tn the nude which s & orlminal offense, It
also sppasrs thet Mr, Brinkman memrlpd to sollok sskunl relatlons with the minors, Purthar that this was
dona on mulliple acosslony with multlpls victims, bolh fea to faee and by phons, While the face to fice
maetings may not frsva been as varhally expitoh thoy did follaw wrliten sobicltations,

Mr, Brinkman was un employes al the tine of tho allagailons xo the edditfonet disposttions] constderailons
opply end must be consldored, Howevar the acilons nfamm?ilng 1o hava lwn atudents engags In eriminal
acilvity and vexuat ralatlons with & fxculty member de not fall within the normal acope of employment and
demonstrale wiltful mizcondust and wanton disregard for the safely of the two minor chitdron,

Mz Brinkman onlling to verlfy that was on the recolving end of the phone Alts provas to
demonsinale that Mr, Brinkman was aware thet ks behovior was improper sud unprofasslonal as wall m

Tilogal,

As the %rupundarancn of the avidonco supporis the atlegatlons of soxual abuse / other sexunl abuse s
defined by the DSS the aflogations are foundod at & fovel ono, At tha time of this dispasitlon tha Cliy of
Roanoks Paltes Daparimant athil have a pending Investigatlon whish mey result In oriminsl charges,

I ihe person nzmed fn the complaint does not agres with this decislon thon he/sha has the right to moke s
setles of sppaal requents, The firat appoal siap would be (o requast, In writing, a Toosl confarance with ths
lucat departmant of soolul servicos, For further oxplanatlon of this apprul procusy, and oiliens, plesss
contact the loca) Daparimont of Saolal Bervices,

] would Hke to tako this opportunily to thank you for yaur caoperation in the complstlon of this
{investigation. In additlon, should you hiave any quostiony please do not hesltate to conteol me at 540.833.
2516,

Reipecifiily,

Donaid T.C, Gdas 1 Lynetla L., Jobe

CP8 Invanigator CP8 Invastigallons Supervisor

PRl




Exhibit B

DEPARTMENT QF SQCIAL SERVICES

810 Wililnmison Road NE

Roanoke, Virginla 24012 o
540:85%,2501  faN: 540.853.2027

N

P )
P
HRS013 % @,

CITY OF ROANQKE PUBLIC SCHOOLS f‘:i:.;’
ATTNSANDRA BURKS HR DIRECTOR )

40 DOUGLAS AVENUE NB

ROANDKE VIRGINIA 24016 \

Dear Ms, Sandra Burks,

1 am writing 1o Inforn you of our findings reyarding the ChIld Protsctive Sorvives Investiguion, volving
the ebovs nanied child, In which Stoven Brinkinan, & formor emplayce of the Cly of Roanoke Publle
Schoals / Willtam Flamlng High Sohool who was an cut of (umily onreiaker sad namsd sa the allsged
sbuser, D to the Mot that o propunderitica of the avidanee does support the allegaslons made, tia roferscl
Is belng claniflad as PFOUNDED fur Soxual Abuse / other sxual abuiss 3 o L.evel Ona (1), A Leval One
{1) finding menns 1t (s feli that tho abuse’ noglect 1o tho ¢hitd caused or could have caused seetous kerm end
that nemed abusar and (he nama of tha shiove named victim children wili ba retafned h the Viv1lniu State
Contrtl Reglstry aysam for Twenty flvo (28) yeers past tho daté of the Inlifa) refoat olleyatiéms,
Furthermore, IF thero have hoen previous complainta antared into tie Virgtnln State Centra) Reglsiry In
?:nnue;lnn with ehitd ebuse/neglent then the lengih af dme that il infirmation will b rarained may be
creassd,

The disposition In this Investigatiun is basod on tha followlng definttlens end summaery of the ovidence
yetherad durlng Investigation,

In the allogailons of soxual abuss 7 ather suxuat abuse racelved by the Clry of Rannoke Daponment of
Sootal Sorvic (DSS) aoncemin and*namlns Staven Brinkenan. who

wias an amployoe of tho City of Rosioks Publla Sehools as the out of timily oarraker the DSS defines the
crltaria for those allegatfons ag tollows

Soxual sbuse oceurs when thera {s any eot of soxusl giploliation or sny sosuu! aat upon & ohlld tn vinlation
of the inw which Is committeq or wilowvd 10 bo commilied by the chilu's paronis or wiher parvon
respomible for the eare of the child pursiunt 1o §63.2-1U0 of the Cods of Viryiniu,

Other Sexual Abuse may tnolude, but iz not fmfved to:

a) indecant solialiation of & ehild or explelt verbal or wrilton enlicoment fUr the pumposs of xexunl srousel,
soxual stimutation, or gratifoailon;

b) expulfnﬂ the mels or fomale gunttaia. puble arca or bullocks, tha female braast below tha top of the
tilpple, of the depleilon of covered or uncovered mole gonlials fn a discemibly wrgld atate to a chitd Mt the
purpnse of soxual arousal or gratificatlom .

e} forcing a child to watch soxuat condust,

Addltlonally the Code of Virylnia and 1288 palloy raquire that whun canducting Inveatigations when sehoo]
umpinyeas are namad ek an nut of funily caregivarin) n tho llogailons thur tho Mllowlng bo consldered;

63 2150112 1f, ator an investiyatlon of n cumplaing under this st the Incal depariment dotersmines
that the actlons or cinlestans of a teachor, principal, br othar pertan employed by & loen) school board or

ROANOKE %Q%




ompIO{ed In a tchool operated by the Commonwasith wers within the acopo of employmant and wers
~4aken In good faith in the couse of suparvision, care, ar disclpiine of th studsnts, then the sandard In
datermining If 8 report of abyse or neglact Iy founded (s whother sich acty or omisstons consiltuted gross
negligenca or wiilful misconduct,

In thig Invesiigation intervisws wara condusted wlth*ml,m
sand with Mrn Staven Brinkman. All persons wers fnlorviswa (n Indepandent Intarviews, PFresent In b
Inter?lews as an addilonal Investigator wey Delestive Eilo Wopd with the Cliy of Roancks Pollen

Deparintent. Addllonally phone records fram Mr. Btinkman's phone were cofleated by Dat, Wood wora
consldered as avidonce,

{s n minor chitd and s not en alleged vietim her Interview was conduotad becaurs sha had
Wi to tss hor phons to communioats with M. Brinkman, tated that she was
awars thet was spaaking wilh Mr. Brinkmen who was a texcher st Whlem Rleming High School
a stated o saw & few tex) messeges and discussed tho content of other merssges with

atated that thare was also & phano call batwaan Kenzle snd Mr, Brinkman, an
bntlh stated that the phone call wes to verify that It was' onthe other and of the phone rnd nnt
romsond slie,

aand sleted 1hat tho contant of the 1888 imesseges wers solicliation of nuds photographs of
and diroussions of s wifllngnazs ta moet and do more ihan just exchengs photography,
QAN rolaicd that sho was offerud $1020,00 dollars by Mr, Brinkman (o send him photogrephs and
disousaions of mora snd meoi(ng with him sfer school,

@D siated that sho gos seared sbout following through with what was belng askad end doloted the
messages from her flond’s phone, The number for Mr. Brinkmen was sl saved in the ghone and
+ ohsarved by this Investigator and Detaailve Woad,

o 115104 that the day following the toxt messuges Mr, Brinkman wes attempilng to convinca her to
stay sftor achool for tutoring but she did not foel that he meant (hat thay would be tutodng, 'This
conversatlon batween SN and Mr. Brinkmen was faco to fuca, WA s1atod that she had & B average
in tho class which Mr, Brinkiman confirmed her gradts in his Interviow,

SRR o8 ot prapositioned by ;'mnna but was glven Mr. Brinkman's phone number, hand
writton op  plecs of poper, % tuined In the plece of paper which Mr. Brinkman Identifled a5 his
own numbar end [ his welting and that 1t was glven m* In two Intecviows, Tha flrat was
{n Wy Intermat Interview with Cliy of Rosnoka Fublle Schools and the sesond fn an Interview with this

fnvcl;lfator tnd Dotootive Wood, Detective Wood has passssslon af this pluco of papar as evidonea forthe
polles Inveatigation,

QIR 51214 thiat sho naver cailad the number and twimed [t 4o the affles of the sehool tha next day,

B both valuted that thay were proposiiloned {n the ssma mariner in tho olass coom for
nude phetes,  Both ralated that Mz, Brinkman vead the note pad feature of his phione to wrlte noles and
then sut kis phone in a position that they could read tho massages end verbally roply. Both confitmed that
Mr, Brinkman was sollching nude phutographs from them for money, stutad thas ft way
fllowing her belng offored manoy for phetos Mr, Brinkman gava her his phona numbar. Qg sisted thl
Mr. Brinkman gava tier b phone numbaras & phona niote and she wrote It down,

was not 2 studont of Mr, Brinkiun, <GSR and* wera fn & different alass for (e
sublect 1sught by My, Brinkman so they were not averhonting or seaing what was belng done in the clars
with the other sludent and ropogiing the altegsifona il and altended the olrss on sepansle
days s woll QRSN state:d #lie war i Me, Brinkmans class on the A day ayole ancEMP was on the B
day oyole, BothelpSNi and UM siniad that Mr, Brinkman was asklng them If they would be willing
1o taks nude photos and hoe was offering SI000.00 dolters and IF sy would be willing to do anything elia
(o comm tha money,

-




-

% siated sha was mskad direcily by My, Brinkmen about slaying aRer sshool for tutoring as well but
sio did not want to siay efler schod), *mmd sha ditt not have very gaod geades In the class, M.
Brinkmen stated that tutoring wasiNIYs idea bacausa she Is behind her ego peors In 2choo) end docs
nol wan! to spond any mora ifme In schiool than sha has to and wants to graduate, :

The phora records show 38 differant exchengos betwash Mr, Brinkmen®s phana and the phone tha
was uging. The oxehanged-oscumed on October 2, 2613 Rom 3:57 pm, untid the Jast exchinge sl
05:15 pun. » perlod of tUme over an hour, .

Whils Me. Brinkman admits he got soms oails from unknown nuimbers ke sinted the conversatlons wore
only as long as It took t6 determine they were wrang numbard, estimating only about 3 minutes. Mr.
Brinkmen denled any text neysagosm@BN's siatomont that thess measages wara to sallalt nudo photas of
her end to ntiompt lo xollol sexusl acts [ she was willing, Mr. Brinkman denled the allogatlons of
sollalilng photos ar anything sles from the two studenta,

Mr. Brinkman reaigned his postilon with the Clty of Roaoke Bublle Schoals rather than complate tho
intamal investigatlon by the Glty of Roanoke Publlc Schaol's HR Director.,

Mr. Brinkmen's actfons QuIRIl tho dofinitfons of ssxual abuse as defined by tha DSS that hls actlons do
lrpur to huvo been to xollalt oxpllelt pholomrhs of minors {n tha nude which Is a oriminel ofTense, &
aiso appears thw Mr. Brinkman atismptad to sollelt sexunt relations wilth the minors, Furthor that this was
done an multipls accasions with multiple viedme, both fice to froe end by phono, Whila the fios to fsoe

meatings may not have baen s varbatly oxpllolt thay did follow weltten gollalinttons,

Mr. Brinkman was an employes &l the lms of the aliogations so the edditlona) dlsposlitenal conslderations
upply and must bo consldared, Howaver tha actions ornttom;,:tln 1o have two students engage in erimlnsl
aotlvity and sexual relations wilh & faculty member do not fal) whhfn the normal scopa of employment and
demanatrate wilifll misconduct #ad wanton dlaregard for the safuty of the two minor children,

Mr. Brinkman calling to verlfy that was on the recalving end of the phona also praves o
;!‘:mo?mam thet Mr, Brinkman was s at his behavior was Impropor and unprofessional as wail as
ogal,

As the prepondesance of the avidenes supports the aflegatlons of sexual abune 7 othay xoxusl abise ay
defined by the DSS she allsgailons are fovunded al a foval one, At the time of this dispaslijon tha Clty of
Roanoko Poflea Department still have n pending Investigailon which may result fn ceimingd charges,

If the persan namad I the cormplaint doss vibt agrea swith this dealafon then hia/sha hus tha right to make s
serles of sppeal recueats, The finmt appen] atep would be to request, In welting, & local confarénce with thls
locel deperimont of soolal services, For forther esplunsilon of this appeal process, and others, pleuse
contact the [ooal Departmont of Savlal Services,

1 woutd like to teke this apporunity to thank you for your cooporatlon In tho complation of this
invortigation. n edditlon, should you hava any questlans ploase do not kesltate to contuet ma &t 340-852.

2516,
Respsarflily,
“'4%? &ng-t o‘e-%‘&-
Donald 1.C. Goss I Liynetts 1, Joba
CPS Inventigator CPS tnvasiigatons Supsrvisor

o
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Exhibit C

o

Ty fuarem owf Rovwy oy T

Rita D, Bishop, &d.D,
Superintentent

February 10, 2014

CERTIFIED .“MILI RETURN RECEPT REQUESTED
MNr. Steven L. Brinkman

657 Morrill Avenue SW

Roanoke, Virginia 24013

Dear Mr, Btinkman

Roanoke City Public Schools fs petitioning for the revocation of your Collagiate Professional
License CP-0553138,

* The petition for the revacation of your Ucense s ba
Abuse/other sexyal abuye by the Roanoke City Daps ANE GT a0Cial Services

governing the revocation of a license fssued by the Virginia Board of Education are set ferth fn
Part Vil of the Licensure Ragutations for School Personnel, 8 VAC 20-22-690. Under this
provision, a Ucense 1ssued by the Board of Education may be ravoked for reasons that include a
founded complaint of child abuse,

Under 8 VAC 20-22-890, you have the following rights:

sed on}

s [f you do not wish to contest the ailegations in the petition, you may cancel your
Ueense by voluntarily returning tha license to Dr, Rita D, Bishop, Division
superintendent, Roanoka City Public Schools, 40 Douglass Avenite, Roanoke, Virginta,
24112 with a written, signed statement raquesting cancallation, | will farward your
license, your request far cancellation, and a copy of the petition for revocation to
Dr, Patricia |, Wright, Superintendent of Public Instruction, within 14 days of recefpt.
The Superintendent of Public Instruction shall cancel the license and send a notice of
canceﬁattan to yau by certified mail within 14 days of receipt of the request for
cancellation. '

If you request cancellation, please acknowledge in your written requast that you
undarstand the notice of cancellation wilt include the following statements;

o “The license holder voluntarily returnad her teaching license and requested
cagcellatlon. Reasons for cancellation are the same as those for ravocation™;
an

s sare -

wwwirepninfa  py 240,883, 2951 11 B40,820,2988  £.0. Box 13143 Rothole YA 24034




Mr. Steven L, Brinkman 2 Fabruary 10, 2014

»

o "The license holder voluntarily returned the license in response to a petition for
ravocation,”

Also ploase acknowledgs that you undarstand that the cancellation of the licensa will
ba reported to division supserintendants fn Virginta and to chisf state school officers of
the other states and territories of the United States.

» If you wish to contest or deny the allegations, you may submit & written answar to the
petition within 14 days after the date of service of the petition as certified by the
United States Postal Service,

» |f you file a written answer contasting or denying the allegations it the petition, the
local school board shall provide a hearing at the time and place of its regutar meeting
or at such other reasonable time and place it muy spacify, You or your representative,
it any, shall be given ut least 14 days’ notice of the hearing,

o At the hearing, the school board shall receive my recommandation and then either
deny the petition or recommend the revacation of your license, A declsion to deny the
patitfon shatl be final, except as specified in 8 VAC 20-22-690(G) which sets forth
procedures for revacation on motion of the Virginta Board of Education, and the
investigative file on the charges shall be closed and maintained as & separate file, Any
record or material retating to the charges in any other file shall be placed inthe  *
investigative flle. Should the school board recommend the revocation of your licenss,
| will forwerd the recommendation and the {nvestigative file to the Superintendent of
Public instruction within 14 days,

s If you file a written answer admitting the allegations tn the petition, refuse to accept
a copy of the petition from the postal authorities, or fall to file a written answer
within 14 days after service of the petition or fail to provide pustal suthorities with a
forwarding address so that the petition can be delivered, the Roanoke City School
Board shall praceed to a hearing as dascribed in subdivisions 3 and 4 of 8 VAC 20-22-
690(F), and described previousty in this letter,

o On February 10, 2014 date, a copy of this patition was sent by certifiad mall to you at
657 Morrill Avenue, Roanoke, Virginia 24013

For the reasons sat forth abave, | recomimend that the Reanoke City School Board recommend to
the Virginia Board of Education that it revake your Colleglate Professional Teaching License,

fira D, Bishap, Ed.D.
parintendent

www.reprinfo i B40.2BY.2081 i BADBEAA0NY PO, Box 13145 Roaroka VA 2403
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Exhiblt D

ROANOKE CITY
PUBLIC SCHOOLS

Brutg Sodian. Sinny Sderds, Sy tity,

Mr. Staven L. Brinkmen
857 Morrlll Avanue SW
Roanoke, Vinglnia 24013

Al 8, 2014
Deer Mr, Brinkman,

Plaese b ndvised that that the Roanoke Clty Schon) Board has scheduled & hearing on May 13; 2014t
5145 pum, at Wlltam flaming High Schoo! ragarding the patition far revocation of your Vingina texching .
lleense. You hava the right to appear at the hearing end have reprasontation. Ifyou plinto etiend,
please et my know no loter than May 1, 2024, Thisnotica supersedes the notification for April 8, 2024,

Sincerely,

CSandra Bryan Burks

Executive Director for Human Resvurces

#nc,

Reanoka City Publie Schools .0, Box 18245 ﬁomkc, VA 24031 (ﬁﬁiﬂss 32602
wwwi.reotinfo
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Exhibit E

Licensure Regu]ations for
School Personnel

Effective Seplember 21, 2007
Amended January 19, 2011
Amended Janliary 16, 2013

Amendsd August 28, 2018

Virginia Board of Education
8VAC20-22-10 et seq.

Virginia Depariment of Eduzation
Diviston of Teachsy Bduaation and Licensure
P.O. Box 2120
Richmond, Virginia 23218-2120

i




(il

Partvit

Rovosation, cannuliuilon, Suspanslon, Denlal, and Ralnstatament of Teaching

Licensus

8VAG10-22-880, Revasation,

rengonst

A, Allconge lssued by ihe Board of Education may he ravaked for the following

1,

2
3
4,

8.

[

8,

Obtalning or ettempting {o ohteln such {cunse by fraydulent means or
through misrapressnialion of materlal favte;

Paloificatlon of soheo! racorcs, doouments, slallslies, of reparte;

Convlotion of any felony;

Convistion o'fdny mfﬁﬁbmaanor Invelving monal furphjuds;

Gonduct with dlract and datrimental effagt on the health, walare, disalpine, of
mojale of studants;

Misepplioution of or fatlura to account for schoo} fund er ather suhool
propaities with which the linanses has bue_n entrusied;

Acls rafated to aaaiirs mandatory loata as epacfisd in §22.1-202.1 of the

Knowlngly and willfully with the Inlbnt to compromlas the outzama of an

athletls comipatition prosuras, 8618, oradnilnisters anabolic starelds of

cauges such drugs fo ba procyrad, sold, of gdmin'atered tn & atudent who lea .

membier of  achoo! athletio taam, or faiit..tﬁ report the uen of such drugs by a

siudent ta the sohoo! principal éfd d{v!il:n auperintandent es requined by
22,1+270.3:1 of the Codi of Virginta, Any patson whoaa administealiva or
aaching llcanes 6 suspended of revoked by the bound pursuent to this

gection sheil ba (naliglhle for {ires sohool yenrs for employmant in the pubile

echocls of tha Commonwanlth; or

Other just cause In tha lreat Interest of the publio gohicols of the
Cammunwaalih of Virginla,

Frocedures,

1.

Submission of complainta, A'cumpléln! tnay ba flad by enyone, butit shall ba
tha duty of & diviston supartniendant, prinsipal or other responsible sehool

S P
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employes o film & complaint In any csass in Vhich ha has knowladga thal @
holder of @ lloanse is gulily of any offense eat farth In aubsagtion A of this
santinn, The pemmon muking the complaint shell submit & In wyiting to the
appropriats divielon supariniendent, .

2, Action by diviaten supstinindent; Invertigation, Upon recslat of the complaint
egalne! the halder of & Heanwe, a divisien suparintendant or his duly
rutharized rapreseniativa shall investigate the gharge, if, on the beels of such
inveetigatlen, the diviston aupatintendant finds the o_ornplalnt 10 ba withaut
marit, ha shall so notity the complaining or phities In'wrtling and then
cloaa hia fila on the maties, This eotlonahall ba final unleas the lacal eshonl
board, on fis own motion, votes fo prosaed to a hearlng on the complelnt o
_unle!g g?wmatnnm aré pravsnt making subssciion A of thia section
BRPICADS, \ .

Pelktion for revacation, Should the divielon superintendant or toeal schoo) hoard
conolude thet there Is reasanabla cause 12 ballava that s complaint agelnat the
holder of a ioanem (s wall founded, the taasher shall he noiflad of the complaint
by a wittteh putiilon for ravouation of a lioenas signad by tha bision
supatinfandent A mmf:unh petiion ahull bo sant by certifiad mal), retum
tecelpt rarjuenied, 1o the teacher's lagt known atdrare, If nol otharwise known,
the st known address shall be the address whown tn the mecords et the
Daparimant of Rtiucatlon. e

Form of paiion, The palition for the revosation of a lloersa ‘shallset forik;

1, The neme arid tast known address afthe parson syalnst whom the pettiion Is
belng filed; © '

2, Theiype ofllaanse and the iianss numbar heid by tha gerson against whom
the pelHion i belng fac fers

3, “The offanses alleged and the spacifoaclions that comptias the alieged
offaraes;

4, The name and addrase ofthe'pany fillny tha orlgine! complaint agalnst the
lloansa holder; _

6. Astetement of righta of tha pareon d undar this chapler, The
slatament of fighta shall Include nolification to the pamon of the sght to
cance! tha licanae H he chaotes not o contest tha ohmiges. The siatemant
must notiy the individual thet ha shull racelve a nollea of cancallation that wi
Inolude the statemant: *The lketise holder voluntrrly retumad the faenss tn.
reaponae to a patition far tavacation," The Individua] also shali be notifled that
the vancellation of the lloenss will ba reporled to divislon superintendents kn
Virginfa #nd to chief stals eshoo] officars of the cthwr states and lenitorfes of
the Uned States; end .




6, Any ather padinent fnfdnn_aﬁan. 1

E, Filing of petition, Tha nrffinal pattion shall be enterad in the fiss of the loca!
school board where the lioanes holder (s emplayad.,

F. Responsefo pamzun,'Tﬁa lloanss hokder ahal prasent hls writian answer o the
ga en, (any, wihin 14 days alar the date of servica of tha petition as cerifled
y the Uglied States Postal Savica,

1. [ftha{sacher doas not wish to contest the charges, he may cance! the
flaanss by ratumning the licanse 14 the division suprrintsndent with a writlen,
aigred atatamant m?:ul!ng cancallmtion, The divislon supstintandsnt shgll
forward the ratuast for aandelialon along with the petition for revocation to
tha Buperintandant of Publis Instiuction within 14 daya of ecaipt, The
Supsrintendant of Publin Instrustion shinll cance! the llcenss ant sand a
?: o of ﬁ:{tgnllauon by cortified mail within 14 days of recelpt of the request

1 cancallation.. .- o .

t . L
'

2. [fthe llgunes holder fles & wiitieh anewar edmitting the charges, or rafusss to
¢+ aoceptthe copy of the paiilon from the pastal mthorittes, or falls to lea
writtai) answarwithin 14 days aflar agivics of the peiition or has fa&hd to
gro\r!de posial authorilian with aforwanding uddreas’so that the petition oan
o dalivared, the rapoal.anhool board ehalf procaad to a henring as desarbed
In subdivislohs 3 #nd 4 ofthis subteciian, .

3, Ifthe ligsnes holder flex his wiian answar denylng tha dharges In the
patifon, tha foval schoal board ehall provide & hesring'at the tima and place
of lis regulur moatlng or at such olhat reasonabla tma and pluse i may
speolly, Tha'lldense holder or his representative, ifany, stinlt ba given at least
14 days’ noltizs of the headng, " '

4. Follawing the heuring, tha local asheol bbard shall raselva the .
racommendation of (ha divislon suparintendant end then elther dhmles th
cherges or rasommand (foenae ravaoation or suspension, A decislon fo
tlamiea the shorges shal by fine), excant s apeslfied In subseciion @ of hle

“gectlon, and tha nvastigative fio on the charges shall ba elosgd and
malntaingd 5e a separalo fle, Any resord or materiul relating to the charges
In any other file shall be piscad i the Investigativa fle. Should the looal
achoo! board recommend tha revacation or suspanslon of a floense, the
divialon-suparintandant sheil forward the recmmendation and the
Inveatigative fils to the Superintandant of Fublia fnataiction within 14 days,"

@, Revacation on motlon of the Board of Edugation, The Beard of Education
resarves tha rght, in slidations not covarad by thls chapter, fo act directly to
ravoke & lisense whan the divislon supetintandant or the losa) school bosrd haa
ot flld a patition for ravocation and the Board of Education haw reassnable
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cause fo bellavs that subseation A of this sacilon 16 applioable, The
Superintendant of Publio Instruation sheli send a patiiion for ravooation to tha
licanse holder as provided by subsection D of thig sastlorn, The lanse hokler

shell hava the opportunity 1 reapond to the peliion or requast cancellation of the
lloanss within 14 tdays of vaselpt,

1, Ifthe losnae hokdar files @ wiitten ensvier admitting the charges, o retises to
souept the capy of the petttion from {he poalal authortius, or faliata fila a
written anawarwithin 14d\:¥s aftar sevica of the peliiton or has falled {0
Ey;ou!do posial authorithes with & forwarding eddress 8o (hat tha patitlen san ,
dellvared, the petitien ahall be forwarded to tha Baard of Edusation for
actlon, No ravooztion wiil e orgared wihott the Invalvad lizanse holder
_I;zgggtvan tha opporiunily to appemrat u hesring spenified in BVAC20-22-

2, fthe lluense holder dimely fles his written enswer denying tha changes In tha

ﬁ:uunn, the Buparntandant of Publle Instruction shall agheduls & haadng with
# Inveatigative panel provided In 8VAG20-21-740, Tha lloenes holderarils |, *

rapresentative, i any, shell be given gl (aast 14 daya' notics of the hearing,
Tha ihveat] al‘da'paml ahulliake action on tha pefilon as spacified in
8VAC20-21-740, No revocationwil he ordared without the Invalved lkansa
holdsr belng given the opportunity to appaer at a hearing speclied in |
8VAC20-21-740 0, : ’

[ ]
+

H, Ralnstatament of llasnse, A licensa that has bean ravoked may be reinstated by

{he Board of Education after five yaare Ifthe hoand Is sutlsftad that reinstatemant
I8 In the traut intarast of the former ilcanss holder snd the publio schools of the
Commonwaslth of Vinginta, The Individual must epply to the board for
rainsiatemant, Notifieation {0 ull apprapriate partiss vill be sommunloates In
willing by the state agency,

6VAC20.22-700, Cancellation.

A: Alicanse may be caniculed by the voluntary retum of the llsenes by the fleanse

_gggigr. Renruons for cancellatlon are the sams ag thoss lsted under BVAC20-22-

8. Proosduras, The Individuat may voluntarly retum the {lcansa to tha divislan .
nupgtintendent or the Superintandent of Publo (nstruction following ravouation on
molkor by the Board of Edusation with a writlen, algned etalement requesiing
oangslisilon, Tha individua! shall moknowledge In the requast that he underslands
that the natiea of canceliation Wit Includs the statemeant: *Theloenaa holdsr
voluntarily retumed hig teaching licenas and requesiad oancaflation. Reasons for
cancellation are the suma an thoee for ravacation” Howaver, Ifthe raquest for
eancellation s in response o o pathion for ravocation, the Individual shall
schinowledya thal ha underatands that the nollea of cancellation will Inoluds the
siatemnant; “The lloenss halidar voluntarly retumed the Hieahas Inrasponsston
pelition for ravacatlon,” The individual also shall soknowletge that he




Leglslntive Information System

Exhibit F

§ 22.1.307. Dismlasal of teacher; grounds.

A Teaghers may be diamisged for Incampatancy, Immorallly, nancomplience with achoc! laws and
tegulatians, diacblity as ehown by competent medloal avidancs when in compllanca with faderat law,
conwiation of & felony or & orime of moral {urpilude, or other gacd and Just cmige, A tsncher shall be
dlsmiazad if such teacher Is or bacames the subijact of a founded som nfht of child abuse and naglan,
gumuant to § 63.2-1808, and after all righls to an appes! provided gg #3.2-1526 have been sxhausted,

he faot of such finding, after all rights to an eppeal provided by § 63.2-1528 have been exhausted, shall
b grounds for the iaedl echao! diviglon to racommend that the Boerd of Edyoailon revoke such pereon's
llognse to teadh, No teacher shall be tsmissed or placad on probation solsly on the bas!s of the teschers
refusal to subit {o a polygreph examingiion requestad by tha achool board,

B, For the purposes of this arllcle, "incompeteny” ray be conatrued th include, hut shal not be limited to,
oonsiatent fallure to meat the endarsament ragidrements for the position or one ormors unaatisfaciery
performency avaiuations,

{Bod 1080, § 22-217.6; 1068, 0, 654; 1675, 0. 308; 1680, 0, 646; 1089, 0. 498; 1668, 0. 684; 2008, 0.
§86; 2013, co, 588, 6850,)
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Teacher Licensure and Accreditation
Kansas State Department of Education
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